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Kire szavazzunk?
A választási mozgalmak megindulása 

óta nemcsak a Haendel pártot, de lapun­
kat is levelek százaival keresik tel a III. 
kerület választói, tisztviselők, közalkalma­
zottak, gazdák és munkások, amelyekben 
mcginditöan nyilatkozik meg a kerület 
watlan azeretete a keresztyén program- 
Htot képviselő kiváló jelölttel szemben. 
Egyikét ez igán figyelemre mé.tó levelek* 
nek itt közöljük:

Bövid idő választ el bennünket 
attól a psrctől, amikor a III. kerü­
let választópolgárainak le kell adniok 
szavazatukat a három jelölt közül 
arra, akit lelkiismeretűk parancs- 
szavát követve legméltóbbnak ítél 
nek arra, hogy kerületüket a nem­
zetgyűlésen a nemzet érdekeinek 
legjobban meglelő módon képviselje.

Tájékozatlan választópolgártámim 
felvilágosítására bátor vagyok a 
magam megállapításait a követke­
zőkben leszögezni, megjegyezvén, 
hogy ezekben csupán a minden sze 
mélyeakedéstfti ment politikai és 
nemzeti szempontok vezetnek.

Tehát kire is szavazzunk ?
Tegyük először a Kossuth nevét 

proianizáló tír Nagy Vires ífeyj- 
rózsáa politikai egyéniségének súlyát 
mérték alá.

Szavazhatok ö én arra, akinek 
gyászos kormányzati szereplése 
következtében ma Debrecentől 30 
kilométerre oláh granicsár vizsgálja 
»reg »» útlevelemet, melyet az oláh 
konzul vizuraozott, ha Szalmáira 
akarok menni ? Szavazhatok-e azokra, 
akik a szociális bolondgombától el­
kábulva, koldusbotra és a sir szélére 
vitték Nagy- Magyarországot ?

Nem. Politikában a a nemzet sor­
sának intézésében nem elég a jó 
szándék, ott eredmény kell. Dr Nagy 
Tűmének jogában van, sőt köteles­
sége mellét verve „mea culpfiz-ni“, 
elsírhatja könnyeit, ha Csonka 
Magyarország térképére néz, veze­
kelhet tetszése ázeriut, de a magyar 
közéletben nines többé számára 
hely ;

Vegyük a második jelöltet: Dr. 
ifjú Mogoss György.

Csonkarnsgiarország — ahol min­
den képviselőnek tüzpróbát állott 
egész embernek kellene lennie, — 
Min lehet törekvő ifjak politikai is­
kolája s a harmadik kerület nem 
lehet az érvényesülési hajlamnak 
első lépcsőfoka. Ne kísérletezzünk 
aj emberekkel a politikában, amikor 
midelkezüuk elég olyan férfiúval, 
akiknek elvei és múltja a jövendőre 
teljes biztosítékot jalent számunkra.

Ne kábítson el bennünket semmi 
ócska Hl. kertlletbeli kortesfogás: 
vízvezeték, kövesül, villany világítás 
körhinta stb. Ígérgetése. Ezek a 
kérdések mind megoldhatók a III.- 
'»■miet országgyűlési képviselőjének 
közbelépése nélkül is. Mire való a 
városháza, polgármester stb. ? Ma­
gosabb feladatok várnak ma egy 
képyi előre, mint csupán a homok­
kerti problémák megoldása.

Magyarom trág tér illeti integritása, 
ez az a kérdés, amit mi egy percre

sem vagyunk hajlandók kikapesolni 
lelkűnkből. Semmi piíatusi szem­
forgatással sem lehet ennek mellő 
zését indokolni. Aki ilyet mond, az 
nem hazafi.

Nekünk az integritás nem alku­
tárgya, hanem szivünk legfőbb 
kívánsága, amit kortesszámitásból 
egy pencre sem vagyunk hajlandók 
szegre akasztani.

8 amikor ez vezérel bennünket, 
akkor ennek legbübb képviselőjét. 
Dr. Haendel Vilmosban latom. Öl 
tapasztalatai, meglett férfikora, nagy 
tudása, politikai érettsége, maku­
látlan tiszta múltja egyaránt arra 
predesztinálják, hogy ezt a kerüle­
tet úgy képviselje a nemzetgyűlé­
sen, ahogy azt nemcsak a kerület, 
de Csonka és Nagymagyarország

i rém! Amikor titkosan szavaztok 
elmúlik fejetek fölül minden terror 
és befolyás veszedelme. Ti nem 
akaszthatjátok szegre a reménybeli 
körvasúiért az integritás szent gon­
dolatát, mórt érzitek és tudjátok, 
hogy Nagv-Magyarorszdg nélkül 
nincs megiijhodás, nincs megelége 
des és életképes Magyarország. 
Gondoljatok unokáitokra, rabtestvé- 
reitokro, kiüldözött véreinkre és 
szavazzatok arra, aki a három 
jelölt közül egyedül volt bátor 
megmondani a választók előtt a 
trianoni békére, hogy: Nem, Nem, 
Soha! Határoztunk. Menjünk és 
szavazzunk arra, aki körhinta helyett 
Magyarország iotegulásat Ígérte

i választóinak. Éljen N így Magyar- 
I ország! Éljen dr. Haendel Vilmos!

Egy az integritást soha 
S'egre nem akasztó választó.

érdekeinek is egyaránt megfelel.
Polgártársak és Munkástestvé- , 
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Haendel Vilmosban összpontosul a III. 
kerület választóinak bizalma

Debrecen ifi kerületében 
a«, a luzaártrlő »mirnkásvezér«, «ki 
a kommun pénzével lógott meg kül­
földre s ott kisantant zsoldon élő 
aljas sajtótermékekben dolgozott 
ádáz gyűlölettel a Csonkaország 
teljes gazdasági és politikai tönkre 
tételén.

Az öntudatra ébredt polgárság és 
munkásság undorral fordul el ettől 
a frakciótól, mint ahogy

nincs talaja annak az a. n. li­
berális kíséri elesésnek sem, 

amely azt az idejemúlt irányzatot 
szolgálja, amely most bukott meg 
örökre szülő hazájában, Angliá­
ban is.

A munkásság Haendel 
Vilmos mellett

Haendel Vilmos pártirodájában ál­
landóan nagy a sürgés forgás ; a 
III. kerület választó polgárai és 
polgárnői sürő tömegekben jelent­
kező k 8 nagy lelkesedéssel bizto­
sítják Haendel Vilmost, a népszerű 
képviselőjelöltet támogatásukról és 
szevetatükrő).

Egyre másra érkeznek a kerü­
letből tisztviselők, munkások, vasú 
tasok, polgárok, hishivatalnokok, 
kisiparosok, akiknek körében nagy 
a bizakodás s törhetetlent biznak 
Haendel Vilmos megválasztásában, 
impozáns győzelmét) n.

A választók hangulatából kive­
hető, hogy érzik és tudjak azt, hogy 
H'endel Vilmos az ő érdekükben 
dolgozott eddig is és fog dolgozni 
megválasztása esetén.

A tegnapi nap folyamán megje­
lent a partirodaban egy egyszerű 
vasúti munkás, a szociáldemokrata 
szakszervezet tagja s kijelentette, 
hogy bár exisztenciaját veszélyezteti 
a szociáldemokraták terrorja miatt 
— ö meggyőződésétől és jobb lelki­
ismeretétől hajt ’«, mégis eljött a 
pártirodába s nyíltan kijelenti, hogy 
Haendel Vilmosra fog szavazni szá­

Választási mozgalmak
Ritka dölog äz igaz erdei» méltó 

elismerése s a 111. kerület oszlatlan 
szeretetének és bizalmának halalmas 
megnyilvánulása Haendel Vilmos 
személye iránt épp ezért értékes és 
nagyjelentőségű tanúbizonysága a 
választó polgárság próbált iiélőké- 
pességének. Politikai érettséget és 
szilárd erkölcsi bázist jelent ez az 
állásfoglalás minden választónál s 
idők örvendetes jele, hogy

Kossuth nagy nevének méltatlan 
cégérül tfisésével nem lehet 

többé becsapni 
az üres jelszavakon oly könnyen 
hevüiő magyar publikumot. Ma min­
denki jól tudja már, hogy nem azok 
Kossuth eszméinek örökösei és sá­
fárjai, akik nevével szélhámoskod­
nak, hanem akik az ő alkotó szelle­
mébe hatolva a változott időkhöz 
alkalmazzák nemes fémjelzést elveit.

Ilyen férfin dr Haendel Vilmos, 
akit gyökeres, színtiszta magyar 
demokráciája, kiváló szociális érzéke 
és megalkuvást nőm ismerő hazafias 
programmja valósággal predesztinál 
aiia, hogy a múlt század nagy ma­
gyar politikusai által kijelölt egye­
nes utón vigye előre az ország 
színe elölt az ország nyomorba sü- 
lyedt lakosságát az ellövendő bol­
dog és megelégedett Nagymagyar­
ország felé.

A talmi Kossnth-párt 
homlokán azonban ott sötétlik a 
Kain-bélyeg a letépett országc^on- 
kok mártirmagyaijainak vére nyo­
mán. Zászlajuk árulástól szennyes, 
s ö-szetartó erkölcsi erők helyett 
egyetlen éltető eszközük az októ- 
brizmus és vörös őrület idejéből 
visszakisértő nyers terror. Ennek a 
prémes bundán, pöffeszkedö idege­
nektől vezetett pártnak 

nem ii Kossuth Lajos, hanem 
Garami Ernő az ideálja,

mos társával együtt. Ők ugyanis — 
mint mondotta — nem tűrik, hogy 
az a párt vezesse őket az orruknál 
fogva, amely a munkások s kisem­
berek párjának szeretné feltüntetni 
magát, s amelv pártnak a kapitalista 
zsidók, a — Fényes-fivér?k állanak 
az élén, — akik fogaton járnak s 
testükön valóságos prémesboltot vi­
selnek, mig a munkások, tisztviselők 
a nyomorral küzdenek.

Az egyszerű, józan munkás kije­
lentette, hogy ez a felfogás, meg­
győződés többi munkástestvéreinél is 
visszhangra talált s a titkos szava­
zásnál minden terror és megfélem­
lítés ellenére dr. Haendel Vilmos 
reve mellé teszik a keresztet a 
hazafias, sorsuk javítását váró mun­
kások, kisembereit.
A választásnál használandó 

szavazó igazotvánvok
A szavazó igazolványok kikéibe1 

sitésévol kapcsolatban Csóka Sá­
muel városi főjegyző polgármester - 
helyettes a következő hirdetményt 
adta ki:

A város III. választókerületének 
Válasziójogosult tagjai részére » 
Szavaíóigatöivanyok kikézbesítése fo­
lyamatban van. Amennyiben egyesek 
szavazóigazolványt valami okból még 
nem kaptak volna, azok igazolványaik 
átvétele végett a Városházán a köz­
ponti választmányi irodában (fél­
emelet 11 sz.) a hivatalos órák alatt 
d. e. 8-tól 2 ig jelentkezhetnek.

A választójogi rendelet 56. §-*, 
szerint

a szavazóigazolvány hiánya sem 
a sxavazehelylsegten valé meg­
jelenésnek. sem a szavasainak 

nem akadálya
Ugyancsak a választójogi rendelet 

70. § a szerint a választót, ha sze­
mélyazonossága különben kétségte­
lenül megállapítható, nevének, élet­
korának, polgári állásának (foglal­
kozásának) vagy lakásának hibás, 
vagy hiányos bemondása, illetőleg 
be/egyzése miatt nem lehet kizárni 
a szavazásból.

Ki hol szavaz?
Alább közöljük a választási biztos 

hivatalos hirdetménye alapján, hogy 
az egyes szavazó körökben melyik 
utcának lakosai szavaznak. Az utca 
nevek után levő számok a házszá­
mokat jelzik. Például 1 — 17-ig. Aki 
tehát a 19 szám alatt lakik, az tnár 
más körzetben és más szavazat­
szedő helyiségben adja le szava­
zatát.

28- ik Bzavaiatsíoflö küldöttség.
Szavazalszedö helyisig: Róm kath, 

főgimnázium. Szavazókor: Szent- 
Ama u 4—12, 3—57. Atilla tér
1—2, Bábaképezde, Tompa Mihály- 
utca 1—5, 4—10. Wesselényi-tér 
3—7, 2—12. Teleki-utca 3—83, 
4 —104 szám.

29- ik iravaxatszedó ktUdöttiéf.
Szavazatszedő helyisig : Vígkedvű 

Mihály utcai iskola. Szavazókor: 
Vígkedvű Mibdly-utca 1—77, 2—64.
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Timár-utca 1 — 41, 2—52. Varga­
utca 1—45, 2—38. s*4m-

30 ik MavmtMddó ktidkltséc.
Szavazatszedó helyisig: Burgondia- 

utcai ipariskola. Szavazókör: Csapó­
utca I—35. Burgondia-utca 3—21. 
Kossu'h utca 4—32, 5—15. Sas-u., 
gr, Degenfeld tér, Batthyány utca 
1 —17. Verböczy-utca 2 — 12. Deák 
Ferenc-utca 7—21, 4—26. Erzsébet 
ut 50-56 Petőfi tér 3-11, 2 — 14. 
Ferenc József ut 16—72. szám.

Sl-lk azavazatsiedá kttdöttaég
Szavazatszedó helyisig: Homok­

kerti Olvasókör. Szavazókor: Hu- 
nyadi-utca, 2—26. Homokkert sor 
71—127. Máv állomás épület. Lég­
szeszgyár. Híd utca, Szabó Kálmán- 
ntca. Akácfá n ca 1—21. Bujdosó­
utca 3 37, 4 50. Gróf Tisza Ist­
ván utca, Szobosziay Papp István u„
1— |9t 6—32. Hegyi Mihályné utca 
5—25, 4—48. szám.

32- ik szavazatszedó küldöttség
Szavazatszedó helyiség : Homok­

kerti Óvoda. Szavazókor : Hungária- 
utca 3—4 Domahydy ntca 1—13, 
4 — 10, Lónyai-utca 3—35, 4—32, 
Bánffy utca 2—20 Bud&i Ezsaias- 
ntca 9—53,2—22. Poroszlay , Mark 
telep. Kiss Arim utca 13—55, 6— 
22. Harkányi Geza-utca 3—35, 2— 
28. Óvodautca 5—19, 4—30. Oláh 
Károly-utca J—61. 2 — 60. Türr Ist- 
ván-ntca 4—14. Szabolcska-utca
3— 15, 2—4. Wekerle-sor 2—10. sz.

33- ik szavazatszedó küldöttség.
Szavazatszedő helyiség: Kereske­

delmi- és Iparkamara. Szavazókór: 
Gróf Leiningen-utca 1 —17, 23—47. 
Pöltenberg utca 2—8. Rudolf utca
4— 48. Kerekes Géza utca 1—33,
2— 34. Szávay Gyula utca, Lázár u.
3— 27. Madach-utca 1 —13, 4—12. 
Komáromi utca 1—23, 4—10 Mo- I 
nostorpáiyi ut, Bajnok-utca 9—11. 
Dömsödi ntca 10—36 13—25. Bel­
legelő 125, 185, 184, 186, 101, 153, 
169, 179, 227. Wolafka-telep : Szél­
utca. Rigó-utca, gróf Vécsei-utca, 
Bariba-utca 3—11, 10—2. Gizelía- 
utca 1 — 11. Diószegi-utca 5—9, 2— 
26. Erzsébet malom 3. Fehértem 
plomi-ut, Trágyagyár, Közvágóhíd, 
Vályi Nagy Gusztáv.utca.

34- ík szavazatszedó küldöttség.
Szavazatszedó helyisig : Dóczi- 

intézet. Szavazókor: Kossuth utca 
21—75, 36—60. Kandia-utca 3—21,

4—14. Zöldfa-utca 1 —17, 2—14, 
Batthyány-utca 2—24. Szent Anna- 
uíca 14—66, Burgondia utca 4—22. 
Domb utca 1 —13, 2—22. Magos u.
3— 25, 10—25. Zápolya-utca 3—!9,
4— 10. szám.

35 ik Azavasatszodl) küldöttség.
Szavazatszedó helyiség: Kossuth- 

utcai elemi iskola. Szavazókor : öt­
malom utca 2 — 4. 7—9. Csapó u. 
37 —103, Malomköz-u'ca 3, 4, 5. 
Berek-utca 3—5, 4—10 Kígyó-utca
3— 57, 4—42. Méliusz tér 3—15, 
Monostor utca I —14, szám.

36- ik szavazatszedó küldöttség.
Szavazatszedő helyisig: Pacsirta­

utcai iskola. Szavazókör: Lorántffy- 
utca 3—27. 2—46. Fazekas Mihály- 
uica 2—6, 3 — 7, Czegléd u. 3—11,
4— 22. Pacsirta-utca 3—53, 4—66. 
Nap utca 1—25, 2—22. Bocskai tér
1— 7, 2—12. Baros utca 1 —15, 2— 
28. Hajnal-utca 1—27. D M K. E. 
épület és barak, Kossuth utcai te­
mető. Atilla-tér 4—7. szám.

37- ik szavazatszedó küldöttség.
Szavazatszedó helyisig: Rakovszky- 

utcai iskola. Szavazókor: Csillag u.
5— 109, 2 — 112 Rakovszky utca 1 — 
46, 2—38 Bercsényi utca 3—109, 
2 — 64. Árpád tér 1—25, 2 —24. 
Hadházi-ut 3 —11. Apaffy u. 143 — 
157. Sámsomi ut 2—12. Virág-utca
2— 34 Dobozi utca 1 — 15. Csapő-u. 
105-107.

38- ik szavazatszed» küldöttség.
Szavazatszedó helyisig: Kolóniái 

iskola. Szavazókor: Arnold-u. 1—19, 
2—24. Emerich utca 1 —19, 2—24. , 
Nagy József-utca 1—41, 2—32, 
Márton Kálmátr-u. 11 —19. Onossay 
utca 5—73. Csorba Lajos-u. 1—5,
2— 4. Ocskay-otca 1—13, 2—12. > 
Biró u, 1 —15,2—10. Torday Gábor- ’ 
utca 1—9, 4—8. Kovács Gábor u. ;
3— 5. Epreskerti sorompó, Ferencz j 
Károlv laktanya, Kolónia. Diószegi- ; 
ut 10—24. 28—30. Somogyi Pál-u. j
4— 10. Malom-utca 2—12, Bihari 
utca I—3. Koiossa-utca I—5. Ke- ; 
resztesi utca 1—49,2—80. Csendes- • 
utca 1—3, 4—10. Létay utca I —13, I 
2—22 Kontsek-utca I—21, 2 — 22. I 
Zádoru'ca 1—29, 2—26. Dévay u.
I—53, 2—52. Rázsó Gyula utca I — 
35, 2 — 12. Láhner utca 1—3, 30 — 
46. Ujföld 112—114, Csóka Pál u. 
I—23, 2—26. Bozzay-utca 13, 2— 

, 12. Uj utca 1—23,2 — 24, Szép utca

1—27, 2 — 28. Nyilas telepi iskola. 
Katafálva, Sípos telep, Máv. mü 
helytelep, Dohánybeváltó hivatal, 
Régi katonai sütöde.

Általános a szesztilalom
A választási rendelet élteimében 

a belügyminiszter pénteken leiratot 
intézett Debrecen varos polgármes-
1 It i 1111111 11 H »• • • • • 1 » • * » 1 • * l'll »'*• M » " 'M'*' ”1

Nem adják k! az1921-es kompatenciafát
Újabb ötszáz hold erdőre Kér a város kiterme­

lési engedélyt
Debrecen város jog és pénzügyi 

bizottságának péntek délutáni ülé­
sében terjesztette elő Zöld József 
tanácsnok a debreceni erdők meg­
vizsgálására kiküldött bizottság je­
lentését.

A jelentés szerint ez évben
32 ezer köbméter fát fog az 
ailanii erdőhivalal kitermeltetni

a debreceni erdőségekben, ellentét­
ben az eddiüi kimutatásokkal, me­
lyek csak 25 ezer köbméter fáról 
szóiénak. Azonban ez a mennyiség 
is kevés, mert a város egy eszten­
dei faszükséglete minimális számítás 
szerint is jelül van 90 ezer köb 
meieren.

Épp ezért már ment egy felter­
jesztés a földmivelésügyi miniszter- 
iihhii mi ni inni i'imiiFiii.iiii'iurri'iiiiiii iiiiwt:ni 

fl taőgKdasági Hamara
Ingyentelket adott a

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara már régebben azzal a kérés­
sel fordult Debrecen városához, 
hogy a kamara építendő székháza 
számára ajándékozzon a város egy 
telket. A városi tanács erre a célra 
a pénzügyi palota mögött elterülő 
üres telket jelölte ki ,

Az üggyel a péntek délután tar­
tott jog es pénzügyi bizottsági ülés 
foglalkozott. A városnak az adomá­
nyozással szemben kikötött feltételei 
a következők : Ha a kamara meg­
szűnik vagy Debrecenből áthelyezik, 
vagy az épületet nem a kamara cél­
jára használják, úgy a telek az épü­
lettel együtt visszaszáll minden el 
lenszolgáltatás nélkül a városra.

A város második feltétele az, 
hogy 1924 január elteltétől számi­

téri hit aulához és közölte, hogy a 
választás tartamára Debrecen egész 
területére Általános szesztilalmat 
rendel el. Ilyen nudun nemcsak a 
Hl. kerületben, hanem ti város többi 
részein is vasárnap este 6 órától a 
választás befejezéséig Debrecenben 
egyetlen vendéglőben, korcsmában 
sem szabad szeszesitalt kiszolgáltatiri 

hoz, hogy a guti erdőből az enge- 
délyezett 700 holdon kívül adja meg 
az erdőgazdasági hivatalnak

még 500 holdra a kitermelési 
engedélyt.

Hír szerint az engedély rövidesen 
meg fog jönni a földmivelésügyi raí- 
nisztéiiumból.

Ami a kompetenciafát illeti, az 
1921 ik évre egyelőre, sőt valós.-i- 
nüieg az egész év folyamán sem 
fogjak kiadni.

Amenny ibeu a guti 500 holdra a 
kitermelési engedélyt megkapják, 
úgy azok, kik az 1920-as kompe­
tencia fai még nem kapták meg, 
március elsejéig megkapják. A kom­
petenciafa ölenként 125 ezer korá­
nál) i fog kerülni.
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széhházat épít DuhmBnlJBn 
város a kamarának
tott négy éven belül az építkezést 
be kell fejezni.

A kamara mindezeket a feltétele­
ket elfogadta, csuk azt kérte, hogy 
amennyiben esetleg később egy uj 
kamarai székházat kellene Debre­
cen területén ugyan, d- más helyen 
felépíteni, u-;y a régi épületet a 
város az akkori becsáron váltsa 
meg.

A jog- és pénzügyi bizottság ebbe 
nem egyezett bele s a törvényha­
tósági közgyűlésnek azt javasolta, 
hogy ha ez az eset állna elő, úgy 
az épületet az akkori becsár feléért 
hajlandó a város visszaváltani.

Eredményesek a Hajdo- 
::: főid hirdetései! :::

tombolt a rettentő vihar, hogy’ lel- I 
ketölö fevgetegével elsöpörje azt a I 
nehezen kivívott kultúrát, melyet 
még a Hortobágy homoktengere szé

i lén is sikerült megteremtenie. A 
Csokonai- színház viharvert falai kö­
zött diadalmasan zendüit meg Puccini 
operája — az öt megillető művészi 
színvonalon és visszaadta hivatásá­
nak azt a színpadot, melyen az 
utolsó tizesztendő Zerkovitz-melódiái 
és a pőnziiodalom ssenesemberei j 
tomboltak ki a maguk forradalmi I 
orgiáit. Kukorica János teremtett 
először rendet pattogó ostorával, 
utána egy pár Moliére-alak osont 
keresztül a szinfslak között, majd 
Turridu dalolta el örökszépségü sze­
relmi dalát, hogy tipegő lépteivel 
Pillangó kisasssony is bevonulhas­
son — a vidéki sziaházélet ujjongó 
dicsőségére.

A csütörtök-esti bemutató kettős 
sikert jelent: egy vidéki operaelő­
adásnak és egy várakozáson feiül 
sikerült, j előadásnak lokális dia 
dalat. Nemcsak a művészi erők 
állották meg a helyüket, nemcsak a 
rendező végzett derekas munkát, 
hanem a kórus is, mely a második 
felvonás fináléjában teljes finomság­
gal és pontos taklusbctartassal il­

Magyarul
Álmodni sokat 
s a nyugalmat oldva szeretni, 
a lassú patek 
hulláma közé keveredni, 
bércek tetején 
vállvonva a napba kacagni 
és éj idején 
hamvas hevii csókokat adni:
rossz gesztusokat 
az agyunkból fittyre kivetni, 
feledni sokat 
s múltúnk düheit kinevetni 
s míg egyre bután 
tör más diadalainkat érni: 
kérdezni vidám
közönnyel, hogy: Minek élni?

EMBER SÁNDOR.

Pillangó kisasszony
{Puccini operája. Bemutatta a Csokonai- 
színház báró Javorka Emilr.é, Pallay 
Maliid vendégfelléptéve! 1924 január 24 in.)

A niaayar fajdalomnak szomorú 
dezenniutnában egy vidéki színház 
törekié társul ts megszólaltatta az 
emberi fájdalom klasszikus költésze­
tének csodaszép hangjait. Tíz évig 
tartott a lidérces álom, mely el 
fojtotta a kultúra szavát, tiz évig 

leszkedett be a zenei szépség érvé­
nyesülését megkívánó összhatásba.

*
A címszerepet báró Jivorkáné 

Pallay Matild, a Magyar Királyi 
Operaház tagja énekelte sokoldalú 
és zenei árnyalatokban gazdag mü 
végzettel. Szopránjának kifejező ereje 
már az első pillanatokban magával 
ragadta a közönséget. Az emberi 
érzések hullámzásának minden vál­
tozatát, az örömnek fájdalommá és 
a lelki gyötrődésnek ujjongó bol­
dogsággá való átalakulását a belső 
átélés tökéletes erejével tükrözi 
vissza ez a nagy skálájú es dúsan 
színező hang, melyhez még finom 
játékbeli készség is párosul. Sze­
replésének őszinte sikerét semmi sem 
bizonyítja jobban, mint az a per 
cekig tartó tapsvihar, mely ből Deb 
rocenbsu fél percnyi is csak a leg­
nagyobb, knak jut osztályrészül.

*
Voiih Ilonka Suzuki szerepébei 

énektudásanak teljes szépségét ér­
vényesíteni tud’a. Hangjának erő­
teljes szine és drámai mélysége tö­
kéletes n hatott a II. felvonás ima 
jelenetében és a duettben, melynek 
vezérszólamához művészi finomság­
gal illeszkedett Ugv Voith Ilonká­
nak, mint Gárdonyi Ferencnek fel­

lépése a legöszintébb sikerrel járt. 
öárdonyi hangjában sok liraiság és 
elevenség van. Ritmusérzékének fej­
lettsége lendületet adott játékának 
és kolorizáló képessége szépen si­
mult a szerepéhez. Krompachi ismét 
bebizonyította, hogy nagy jövő előtt 
áll, széles terjedelmű hangja . azoz- 
ban itt ott még csiszolásra szorul. 
S:nbó Gizi is megállotta helyét kis 
szerepében.

*
A jó hegedűsökben szűkölködő ze­

nekart Müder Mátyás dirigensi pál­
cája tartotta össze és szépen foko­
zódó lendülettel vezette végig az 
elöidást. A gordonkajátékos művészi 
teljesítményét azonban több helyen 
elrontja az első és második hegedé 
fogyatékossága úgy, hogy nőm ártana 
ezeket egy kissé főlfrissiter-i, vagy 
technikailag képzettebb erőkkel ki­
cserélni.

*
Utoljára a közönségről kell néhány 

elismerő szót mondauuuk, mely va­
lóságos örömujjongással fogadta a* 
operaelőadást. Még a városi tanáé? 
megjelent tagjai is lathatóiavi nívós­
nak találták az előadást; ugylátszi^t 
hogy nemcsak az arra hivatali, de & 
szakértő körök igényeit is kidé' 
gitette. (In
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Februárra huszonöt szá­
zalékkal emelik a tiszt­

viselők fizetését
Budapest, január 25. A pénteki 

minisztertanács többek között fog- 
nlkozott a tisztviselők február havi 
illetményének megállapításával.

A minisztertanács elhatározta, 
hogy az illetmények és az ellátási 
dijak

az 1924 áví január havi össze­
geknek 25°/o-val emeltessenek.

v7zet az emeléssel a tisztviselők, 
idetve nyugdíjasok, özvegyek és ár­
vák 1924 február havára ötszörö-őt 
fogják kapni azoknak az összegek­
nek, amelyeket 1923 év júliusában 
kaptak •______________________ __

A Debrecen külföldi köl- 
csönének feltételei

Ismeretes, hogy Debrecen városa 
e<ryik budapesti zsidó bankár, 
illetve a Magyar Általános Hitelbank 
révén a svájci Societé Financiers 
Danub enne Geneve bankháztól hat­
vanezer svájci frank kölcsönt 
szorzott.

A jog- és pénzügyi bizottság 
pénteki ülésén ismertette a 

kölcsön feltételeit
dr. Csóka László tb. aljegyző. E 
szerint a hitelt a bankhiz hót esz­
tendei időtartamra adja, 9 százaié 
kos nettó kamatozás mellett. Az 
első két évben a kamatot rezervál­
ják, de csak gyümölcsözőleg. Az 
ötödik, hatodik és hetedik évben a 
hitel egy-egy harmadát kell megté­
ríteni svájci frankban. A hitel jel­
zálog! biztosításától a hitelező elte­
kint.

A kölcsönre vonatkozólag a város 
már megszerezte a Devizaközpont 
előzetes engedélyét. A visszafizetést 
nem a hivatalos jegyzés, hanem a 
belföldi tényleges érték szerint kell 
majd a városnak essközölni.

Magoss polgármester kijelentette, 
hogy

kilátás van újabb 60 000 frank 
kölcsönre,

amely összeg azután elegendő lenne 
a világiiási vállalatnak és a tégla 
gyárnak rendbehozatahra.

Balog István bizottsági tag ér­
zelmes mosolygással je öntette ki 
ezután, hogy „köszönet és mély hála 
a polgármester urnák!“

Jan. 30 án, szerdán esle fél 8 árakor as Arany Bika nagyszálló dísztermébe!
Kf* —- ff™*_______   ■ cs. és kir. kamaraénekesnő,

HB fi BB B Fr" H 7 I a 111 kir- Op*r*hiz örökös tagja.I whI K uaai 4aa ^3 I kotoraturprimadonnája és

Ptasinszky Pspi
Zongorán kísér: Pethő tare am. klr.Operahál karnagya. Művészi rend ző I„vák Ericóbet
Jegyek 8, 11, 17, 25 ezer koronás árban Arany Bika nagyszálló portásainál éjjel- 

_________ 1 nappal válthatok.

Amíg a ker'esztyénség legszentebb ér­
zéseit lehet sértegetni a sajgóban, az 

országban nem lehet nyugalom
A minisztere nökhelyottes súlyos kritikája a szoclálisták 

fölö t — Véget é?t az indemnitas vitája
A nemzetgyűlés m i ülését 11 óra 

után nyitotta msg Stci'ovszky Bjla 
elnök.

Bogy.' János : Szóvá teszi a köl­
csön ügyét. A kölc.-ött összegét te 
hintve azt látja, hogy ezért mm ér­
demes az a fáradtság, amellyel an­
nak elnyerése^jár. Kifogásolja, hogy 
egyesek

a kölcsönből belpolitikai téren 
tökét igyekeztek kovácsolni.

Kifejti, hogy Franciaország a vi­
lágháború katonai hatalmára alapí­
totta imperialista politikáját, ame'y 
nek támogatására Migyarország el­
len létrehozta a hisantantot.

Franciaországnak a bjlgrádi szer­
ződéssel az volt a célja, hogy a 
nagyszláv gondolat megvalósítását 
segítse elő. Megnyugvással koll meg­
állapítani, hogy a kisantant legerő­
sebb államát,

Jugoszláviát sikerült Olaszor­
szágnak érdekkörébe vonni, 

amivel sikerült a kisantanton belül tö 
mörült államok politikai egységét 
meglazítani. Ennek a szerződésnek 
az a lényege, hogy O aszország 
nemzetközivé alakította Fiume váro­
sát azért, hogy azután olasznak

mondja ki azt. A szerbrk, amikor 
elfogadtak ezt az állá pontot a bel­
grádi egyezményben,

behódolták Olaszországnak.
Ezzel a szerződéssel Szerbia po­

litikája a Balkánt» terelődött ős el­
vesztette e súlyát Horvátország te­
kintetében. S-eidiának Magyaror­
szággal meg kell egyezni. Magyar­
ország legjobb barátja Olaszország, 
nekünk tehát minden politikai tény­
kedésünkben keresni kell az össz­
hangot az olaszokkal. Ennek dacára 
semmi sem történt abban az irány­
ban, hogy Magyarország külkeres 
kedelme Olaszország felé irányuljon. 
Nekünk az

olasz és angol kereskedelembe 
kell bekapcsolódónak.

Az egész világ előtt meg kell 
állapítania, hogy azok a területek, 
amelyek idegen uralom alá kerültök, 
mindig magyarok voltak ős azok is 
maradnak. É’t a tényt megsemmi­
síteni nem lehet. Az idegen ajkú 
magyarok mindig magyarok voltak 
és továbbra is azok akarnak ma­
radni. E’.en az utón kell a magyar 

| jövőt és feltámadást keresni.

Olyan koncepcióval kell dolgoznunk, mel/meg­
egyezik az olasz és angol felfogással,

ban ülnek. A szövetségtanács tagja 
v It Farkas Díván, Jászai Samu, 
Kitajka Antal, Miakics Ferenc, Po-

ATROCITÁSOK 
ösxinteséffi roham a varga­

utcai fronton. Mint egyik debre 
ceni lapocskából értesülünk, a varga 
utcai northcliffe-ok megünnepelték 
Pál fordulásának napját. A házi poéta 
verset irt, amelyben — óh mekkora 
őszinteség! — a következő sorok 
olvashatók :

Fordul a Pál, fiagy jókedvvel 
Fordulunk mi is vele
S kívánjuk, hogy száz Pál napját 
Érjen a kancsónk tele

Egy látszik, hogy a házi poéta — 
ismervén a stilisztika szabályait — 
egyszerűen és közérthetően fejezi 
ki azokat a fogalmakat, amelyeket 
sok magyarországi és tiszántúli napi­
lap vezércikke az „átrevidiált meg­
győződés“, vagy a „higgadt és józan 
politika“ frázisaiba szokott takar­
gatni. Ennyi őszinte beismerés, eny- 
nJ< nyílt vallomástél el láttára nem 
mulaszthatjuk el, hogy mi is boldog 
újévet nr kívánjunk a varga utcai 
Báloknak, Palfordulóknak és mind­
azoknak a naiv paliknak, akik az 
©Dalitett lapot olvassák.

igy juthatunk el a magyar feltáma­
dáshoz. (Nagy taps, szónokot szá­
mosán üdvözlik.)

Strausz István: Határozati javas­
latot nyújt be, hogy a számvevőszék 
az állam vagyoni tárgyaiból kiha­
sított vagyonrészeket csatolja vissza 
az állami vagyonhoz. Sürgeti a zár 
számadásokat. Kifogásolja, hogy a 
pénzügyi tanács, amely csak tanács 
adásra van hivatva, valóságosan 
feléje emelkedett a pénzügyminisz 
temek és irányitó befolyást akar 
gyakorolni pénzügyeinkben. Beszél 
a számvevőszék szervezetéiül és 
az adók aránytalanságáról.

A délutáni illést 
háromnegyed 5 órakor nyitotta meg 
Szciiovszky Béla elnök.

Strausz István: Az iparostanonc 
kérdés megoldásáról határozati ja 
vaslatot nyújt be, valamint a polgári 
iskolai tanárok lizetésének rendű 
zése tárgyában. Az áldásos munkát 
kifejtő női tanitószerzetes rondák és 
a kántortauitók helyzetének javítását 
szintén határozati javaslat formájá­
ban kéri.

Reiscbl Richard: Az indemnitás 
vitája megmutatta, hogy a jelenlegi 
házszabályokkal nőm lehat dolgozni. 
Visszautasít minden vadat, amely 
arra vonatkozik, hogy a kormány­
párt támogatná a gyilkosokat. A 
szociálisták elfelejették azokat a 
rómtettoket, amelyeket tlvtársaik 
követtek el.

A páriáméul ssovjetcsöcseléké- 
nes listája

Felolvassa, kik voltak a szovjet­
parlament tagjai, akik ma is a Ház-

yer Karoly, Propper Sándor, S ily 
Endre, Sütő J'zsef és Szabó Imre. 
A szövetséges központi bizottság 
tagjai voltak Farkas István, Jászai 
Samu, Poyer Károly, Reisinger Fe­
rine, Miakics Ferenc ős Vanczák 
János.

Több felszólaló feliratkozva nincs. 
Elnök a

vitát berekeszti.
Vuss József h. miniszterelnök 

hosszabban fejtegeti az egyéni és 
politikai szabadság és a demokrácia 
elveit, majd rátér a szociáldemok­
ráciái a. A szociáldemokrata mozga­
lomnak tu'ajdouképeni a’anja a 
szakszervezeti mozgalom.

Ha a munkásság gazdasági érde­
keit védő szakszervezet tömegerőit 
valamely politika feszilő erőjévé 
akarja átalakítani, úgy veszedelmes 
munkát végez. A szociáldemokrácia 
azonban súlyos válságon ment ke­
resztül az 1918. óla bekövetkezett 
események mint. Le kell vonnia azt 
a következtetés^, hogy azoknak az 
eseményeknek hordozói, amelyek 
1918—19 ben bekövetkeztek, a szo­
ciáldemokrata szakszervezetekből ki 
kei ülő tömegek voltak A kommuniz- 
mus felidézésében szintén a szociál- 

' demokrata szakszervezet d rékhada 
vitt nagy szerepet. Épen ezért cso­
dálkozik azon, hogy a forradalmi 
atrocitások ,t ilyen szőlősen terege­
tik ki épen a szociáldemokraták.

A szociáldemokratáknak sokkal 
síerényebben kellene itt a Has­

ban viselkedniük.

(Négy zaj és ellenmondások a szo- 
ciáldemokratáknál). Amikor a szo­
ciáldemokraták fehér terrorról be 
szélnek, amikor amnesztiát emleget­
nek, el lebet tőlük azt is várni, hogy 
azt mondják: mea culpa, mea culpa, 
in részlvetlem olyan folyamatban, az 
állami élet olyan fázisaiban, (a szo­
ciáldemokraták 8 padokat verik) 
amelyek ezeknél témségesebb bilnö 
két követtek el. Itt a parlamentben 
üő szociáldemokr ata képviselők kö­
zül is vannak sokan, akik

részt vetlek a szovjotház azon 
üléséin, amelyek alatt odalent 
az Országim pincéjében ártat­

lan embereket kínoztak.
(Nagy zaj. Az elnök többszöri rendre 
utasítás után sem bírja lecsendesi- 
teni Payeit és Györkit, mire mind­
kettőjüket a mentelmi bizottság elé 
uta-isja)

Ép n ezért több szerénységet, 
több belátást várunk a szociáldemok­
rata frakciótól. Áz még érthető 
volna, ha a kommün utáni atrocitá­
sokat tiltakozáskópen a Haznak va­
lamely tiszta lelkiismeretű tagja 
mondaná el, csakhogy a szociál­
demokraták közül bárki is teregesse 
ti ezeket a dolgokat akkor, amikor 
tudni kell, hogy ők is belesodródtak 
hasonló rémségekbe, nem helyes.

No számítsanak a szociáldemok- 
ra ák több megértésre a polgári pár­
tok részáről, mint amennyi megér­
tést ők tanú itanak a polgári pár­
tokkal szemben.

A jogrend folytonos követelése, az 
atrocitások felhánytorgatása és az 
az informális zaj, amely a jogrend 
kérdése körül mutatkozik, azt a be­
nyomást kelti, hogy azok, akik jog­
rendet követelnek,

tulajdonképen nem is akarnak 
jogrendet.

Addig, amíg a keresztyénség leg­
szentebb érzéseit lehrt sértegetni a 
sajtóban, a lelkek megnyugvásáról 
ebben az országban szó sem lehet.

A Tájvédelmi politikáról beszél. 
Kéri az ébredők vezéreit, vigyázza­
nak a gyönyörű ébredő gondolatra.

Ha a lelkek békéje bekövetkezik, 
akkor az úgynevezett jogrendi kö­
vetelések is teljesíthetők. A párisi 
kommün után negyvenhatezer per 
indult meg a kommunisták ellen. 
Hoztak 215 halálos Ítéletet, ős bírói 
ítélet nélkül több, mint 17 ezer em­
bert öltek meg.

Az 1920- 1921. évi amnesztia 
révén kegyelmet kapott Magyar­
országon 26 ezer ember.

Azonban amnesztiát kérni azok 
részére, akik rágalmazzák a nemze­
tet, a magyar keresztyén gondolatot 
és lerágjak erről az úgyis szörnyen 
megcsonkított országról az egyetlen 
értékét, egyetlen kincsót, amije 
megmaradt, a becsületét is, nem 
lehet.

Egy megjegyzés során megemlé­
kezik József kir. hercegről, akit a 
képviselők felállva ünnepeltek.

A kormány politikája keresztyén 
nemzeti történelmi alapon, a demok­
ratikus magyar történőim' tradíció- 
kon épült fel. Ü és vége 9 órakor.

DrDALNOKY VIKTOR és KŐSZEGI 
TERÉZ hangversenye

Két operabál! hangverseny ai Arany Bika 
üvegtermében vasárnap délntán és este.

Dr. Dalnoki Viktor, a m, kir. Operaház 
tagja és főrendezője és Kőszegi Téréi, a 
ni. kir. Oparaház tagja vasárnap délután 
4 órakor és este 9 órakor a Bika üveg­
termében 2 hangversenyt tartanak. Leon­
cavallo, Puccini, Gounod, Verdi, Goldmark 
operák és Kacsóh, Kuiucz, Noseda, Del' 
Acqua dalok a gazdag műsor gyöngyei. A 
Bajazzókból duettet adnak elő. Belépő-dij 
nincs. Asetalok a főpincéreknél biztosít­
hatók.
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Ötven kilogramm búza lesz a horto­
bágyi legelőbér

Közveszélyesek a hortobágyi tisztviso.öi lakások 
és az istállók

Debrecen város jog és pénzügyi I 
bizottsága január 25 én délután tar- ; 
tott ülésében foglalkozott aa 1924. | 
évi hortobágyi legt löbMek megálla­
pításával.

Az előadói javaslat a legeiőbérek 
összegét sz 1924. évié számos

JóMágonkint 50 kilogramm búza 
egyenérlékében 

indítványozza. A búza egyenértékű 
nek megállapításánál a javaslat sze­
rint a budapesti tőzsdei jegyzést kel­
lene alapul venni.

A bizottságban jelenlevő gazdak, 
Balogh István, Jóna István ás Pol­
gári István bozzájáiultak az 50 ki 
logrammos buta árhoz, csupán azt 
kifogásolták, hogy a budapesti tőzs­
dei jegyzést veszik alapul. Az elő­
adó Zöld tanácsnok kifejtette, hogv 
a városi földek terményhaszonbéreit 
a fővárosi jegyzések »»érint fizetik, 
s hogy a gazdáknak egyenkint nem 
esik olyan nagy megerőltetésükbe 
ezt a kis áldozatot meghozni, ami 
visaont a házipénztárnak jelentős 
anyagi bevételt jelent.

Hosszabb vita után végül Magoss

A harcias Aszódi és fajtestvére a Schvarcz
Csendélet a zsidók között - Megvertem, megpofoztam, megszurkáltam

A múlt nap megjelent a Hajdú : 
föld szerkesztőségében Schwartz Jó- | 
zsef debreceni, Atany János-utca 7. 
szám alatt lakó zsidó szabómester 
s előadta, hogy fajtestvére, illető- l 
leg munkaadó gazdája, Aszódi Már 
ton szombaton délután üzleti ügyből 
kifolyólag támadt szóváltás után a 
következő épületes módon járt el 
vele szemben, amit a Hajduföld ut­
ján akar közölni a nagy nyilvános* 
Sággal as emberek okulására.

Üzlet saraskor...
Aszódi Márton ruhakereskedő (Fe­

renc József-utca és Hatvan utca 
sarok) a közelmúltban légy kabátot 
adott át megvarrá-i végett Schwartz 
Józsefnek, akivel különben állandóan 
dolgoztatott. Schwutzot közbon csa 
ládi gyász érte, úgy hogy a ruhák 
megvarrása halasztást szenvedett.

Szombaton este két elkészült ka­
báttal elküldte a fiát Aszódihoz s 
nehéz helyzetére való tekintettel 
negyvenezer korona előleget kért a 
kabátok munkadija fejében.

— Még negyven krajcárt sem 
adok — válaszolta dühösen Aszódi 
a gyereknek.

Erre Schwartz maga ment el 
Aszódihoz üzletzáráskor s megismé­
telte a kérését. Aszódi azonban vá­
laszképen nokitámadt Schwartznak 
s kijelentette neki, hogy nem fizet, 
— mert eladta a reábizolt ruhákat. 
Hiába esküdözött, bizonyítgatta 
Schwartz, hogy két kábát itt van, 
a másik kettő pedig odahaza van a 
lakásán, Aszódi tovább kiabált, 
hogy eladta a kabátokat, s mikor 
Schwartz megkockártatta azt az 
ellenvéleményt, hogy ez nem igaz, 
Aszódi nekirontott, ütlegelni, pofozni 
kezdte, amiben az egyik segéd, bi 

"■ “**** IUI A GVA K **l 
bwIF^w w % fcivánja fedezni? 
Takarmányrépa« és lucernamitg-oí« 
mielőbb biztosítson magáaak

KOMTSEK ®ÉfcA cégnél DEBKECm |
lílegágyi magvak izinlngy megérkeztek 1

polgármester, ki az egész ülésen 
amúgy is feltűnően nagyfokú jóaka­
ratot mutatott a gardák irányában, 
döntötte el a vitat, kijelentvén, hogy 
a gazdák kívánsága teljesen jogos, 
így a bizottság olyan módon dön­
tött, hogy a

budapesti búza jegyzésből le 
fogjak számítani a fuvardíjat.

/óna István javasolta még, hogy 
a legelöbérek nyorsbovételének 30 
százalékát fordítsa a város horte 
bágyi beruházásokra. A hortobágyi 
tisztviselői lakások, valamint az is­
tállók ugyanis o y rossz állapotban 
vannak, hogy legnagyobb részükben 
a bentlakás már közveszélyes. A 
törvényhatósági bizottság még a múlt 
esztendő tavaszán elrendelte megja­
vításukat, de az egész évben erre 
semminemű intézkedés nam történt.

Miután Ary főszámvevő kifejtette, 
hogy Jóna Istvan indítványa ilyen 
formában kivihetetlen, a bizottság 
»zt mondta ki, hogy ez év folyamán, 
lehetőleg még a tavasszal meg kell 
ezeket a sürgős építkezéseket ej­
teni.

zonyos Moskovits is segédkezett. A 
nsgy zajra előkerült a rendőr is, 
aki uagynehez-en rendet csinált. Ez­
után elhatározták, hogy együttesen 
lemennek Schwartz lakására, meg­
nézni, olt vannak-e a kabátok. El 
is indult a menet. Útközben meg­
lehetősen hangosan vitatkoztak. Az 
Arany János-utcán Aszódi újra 
dühbe gurult, nekitámadt Schwartz- 
nak, ütlegelni kezdte, majd

előrántotta kését s Schwartz 
felé szúrt,

akit az ujján sebesitett meg.
Schwartz most újra segítségért 

kiabált. Ezalatt megérkeztek Schwartz 
lakásába, ahol megállapítást nyert, 
hogy a kabátok tényleg megvannak, 
nem adta el őket Schwartz. Asz'di 
most a ruhák kiadását követelte, 
amit Schwrrtz megtagadott, kijelent­
vén, hogy csak a rendőrségnek adja 
át a kabátokat. Erre Aszódi har­
madjára is nekiment Schwartznak, 
ütötte, verte, előrántotta kését s 
kényszeríteni akarta Sc'wirtzot, 
hogy adja át neki a kabátokat.

Aszódi dühöngésére és verekedő 
sere berohantak a hazbeliek, majd 
rendőrök jöttek s nagynehezen le 
fogták Aszódit, aki büszkén jelen­
tette ki :

— Igen, beismerem, megvertem, 
n eupofóztam, megs urkálíam ...

Schwartz most látleletet vétetett 
fel Bnlkányi tisztiorvossal s egyben 
a rendőrségen is feljelentette a ve­
rekedő, szurSáló fajtestvérét, akinek 
példás megbüntetését is kéri.

line, a „fehér tenor“ idejében a 
jogrendért üvöltő zsidók mar any 
nyira uraknak érzik magukat, hogv 
egymásközött ilyen épületes jelen - 

1 tekét lögtönöznek . ..

1924 január 26. (Szombat)
Prot.: Wanda. Kath.: Poiikargo.

1699 H- Musztafa szultán és /. Lipót 
között létrejön a kariovid béke, amely be­
fejed <i tfi évig tartó felszabadító háborút. 
Magyarország területéből nupán a temesi 

bánság marad török kézen.
I 1871 A németek befejezik az 1&10. szép- 
> tember 19 én megkezdett ostromát Párisnak.
i Időjárás: Hazánkban a hömérsék'et —8 
‘ fok és 14 fok között változott. A? idő tál- 
! nvomóan derült, száraz.

‘ Időjóslás: A fagy gvengü ése és legfel­
jebb nyugaton némi csapadék várható.

•
Közművelődési könyvtár nyitva reggel 

10-1 ig, 4-7 ig.
Csokonai-szinház : Este fél 8 órakor: 

Pillangó Úrasszony,
Gazdászbál az Arany Bikában este 9 

órakor.
Vígszínház; Vérző aréna.
Apolló : Három a testőr.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kossuth. Nap. Isteni gondviselés, 
Csillag, Sas, Mátyás király.

Vasárnapi istentiszteletek: 
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédi* 
kál Tóth Lajos lelkész, délután 5 órakor 
kálót magyaráz dr Révész Imre.

Kiatemp'omban délelőtt 9 órakor prédikál 
Dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor p édikál 
Komád Zoltán, délután 2 órakor prédikál 
Mezei Béla.

Ko'uuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál P*pp Imre, délután 5 ó akor prédi­
kál Baja Mihály.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál : Gábor András, délután 2 órakor pré* 
dikál Peleskey Sándor.

Ispotályi tempómban délelőtt 10 Órakor pré 
dikál Molnár Ferenci, délután 2 órakor prédikál 
Papp Imre.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Vajda László.

Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál : 
Síposa Imre.

Tanyai istentiszteleteken : Ondód, Kádár da­
lon Uray Sándor, Szepesen Koois János.

Az I. (Csapó u) paróchiális kői bibliaórája 
erről a vasárnaoról a lelkész másirányu elfog­
laltság" mialt elmarad.

Vasárnapi iskolákat a kővetkező helyen 
tartanak : Diakonissza Otthonban Ispotály-telep 
délelőtt 9 órakor; Seóchenyi utca 4. szám 
a, paróchián délelőtt 9 órakor ; Dóczi* 
intézetben, Ko.suth-utca, délelőtt 9 órakor; 
Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Nő­
egyleti ÁrvaházLan délelőtt 9 órakor; Csapó­
kerti iskolában délelőtt 9 órakor ; Csap utcai 
iskolában délelőtt 11 órakor ; Pacsirta-utcai fiú­
iskolában délelőtt 9 órakor ; Rakovszky-utcai 
iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének ősize 
jövetele vasárnap d u. fél 4 órakor Ispotály 
telep 9. sz. a. tartatik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület fo’yó hó 
13-áij vasárnap kollégium földszint 4. szám a 
délután 5 órakor a szokásos összejövetelét 
megtartja.

A Kálvinisták Tempioraegyesülote Vegye» 
Énrkkata tanulási óráit hetenkint hétfőn éa 
csütörtökön este tartja 6—1 ig Tanító Ott­
honban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépű- 
lat). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és 
ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, 
karnagy.

Az ág hitv ev templomba®
(Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 27-én, 

I vasárnap délelőtt 10 órakor dr Boér Károly 
{ ref. valíástanár végzi.

-- A Törekvés cserkészcsapat fel- 
; avató ünnepsége, a 160 számú deb 

recooi „Töiekvés“ cserkészcsap it 
vasain ,p dóleőtt 11 órakor tartja a 
Kollegium zenetermében felavató 
üanepségét. É deklődőket szívesen

■ lát a vezetőség.
I — Illetéket szednek a városi ki- 
; adványok után. Debrecen váio< jiM- 
• és pénzügyi bizottsága p'mteki ólé 
I sében elfogadta C-óka Samuel fő- 
' jegyző előterjesztőiét a városi ki­

adványok után szedmdő illetékek 
ügyében. A kiadványok utáni il'eték 
fizitis az államnál már régebben be 
volt te elve, s a város most teljesen 
adatni mintára akarja ezt megszer­
vezni, az állami illetékekkel teljesen 
azonos összegekben.

— A celldimölki kórház igazgató 
főorvossá Debrecenben. Dr. SzUmtai> 
Zoltán, a celldömölki kórház igax. 
gató főorvosa, volt cs. és kir fre. 
gatt-orvos, tanulmányútra Debre. 
cenbe érkezett és a sebészeti klini­
kán szállt meg.

— Tavasszal megkezdik a balmax- 
njvárosi nt építését. Debrecen varos 
jog és pénzügyi bizottságának pén­
teki ülésén terjesztette elő dr Va. 
sáry István tanácsnok a kereslte 
dalmi miniszter leiratát a Hajdú­
szoboszló-Balmazuj városi közút ügyé­
ben. E szerint a miniszter utasítja 
a törvényhatóságot, hogy ez ügyben 
Hajdumegyével azonos értelmű ha­
tározatot hoizon. Az útépítés mun­
kálatait, burkolatozását stb. Hajdú 
vármegye végezteti, s a költségek­
nek Debrecen városa köteles a ki- 
lencharmad részét vállalni. A közút 
építését Balmazújvárosnál fogják 
megkezdeni, még ez évnek a ta­
vaszán.

— A Mamz szövője elvállal gyapjú 
kender és pamut fonalat feldolgo­
zásra, és ugyanott kapható kész áru: 
fehér és ruhavászon, törülközők, tör­
lők, függöny stb, Iparostauonciskob. 
pincehelyiségében, Burgundia u. 1, 
szám.

— Elveszett csütörtökön este a 
Csokonai-szinházban egy barna bőr 
keztyü. Becsületes megtaláló illő 
jutalom ellenében adja be a Hajdú­
föld szerkesztőségébe

— Ismét emelik a kéményseprési 
dijakat. A péntek délután tartott 
jog- és pénzügyi biisottsági ülés el­
fogadta a városi tanácsnak az elő­
terjesztését, mely szerint a kémény­
seprési dijakat, február elsejétől az 
alapárak 2500 szorosára emeli .

SÁNDOR ERZSI, Operánk kóló­
ra túr primadonnája és PTA­
SINSZKY PEPI, első prima-bal- 
lerina január 30-án Arany Bika 

dísztermében
Sándor Erzsi, a m. kir. Operaház örö­

kös tagj*, az egyetlen magyar cs. és kir. 
kamara énekesnő, tüneményes hangjával, 
ezüstös magasságú, varázslatos énekével, 
koloraturájáaak merész ékítményeivel, 
előadásának előkelő, művészi ízlésével 
mindig elragadja hallgatóságát. Óriáii 
hangterjedelmének felső határa a három 
vonalas é, mellyel a világ minden szín­
padé i első lehetne. Gazdag műsorában 
Delibes Csengettyu á áriája is szerepel 
„Lakúié“ operából,

A világhírű koloratur-énekesnővel együtt 
lép fel a világhírű prima-ballerina Opera­
házunk büszkesége: Ptasinszky Papi, »k> 
a Silvia balettből a Bachanaliát, Saint- 
Sain Hattyú halálát, Coppélia variációkat 
és L'szt magyar rapszódiáját fogja bemu­
tatni. Ugyanezzel a műsorral vendégsze­
repelt Londonban is.

Jegyek a Bika portásainál.

HOHZŰ HflBYItáUÉHflZ
MÖYÉSZESTÉLYEI ma, szombaton 

és holnap vasárnap este 
FELLÉPNEK:

Ria Rouetti tánemüvésznő
Közkívánatra prolongálva

Halfai Pál mágikus csoda, 
_________ szugaerátor_________  

Juhász Pusi előadómüvésznö
_________ a Vígszínház tagja_________

Petényi Jóraef komikus
_______ a Royal Orfeum tagja_______

Iván Mihály táncfenomén
______ az Apolló Cabaré tagja____ _

Losonci! DwzsQ karmester
Előadás kezdete este 9 kor-

Aszta ok lefogla hatók a főpineéreknél. 
Telefonszám : 399.
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— Jogerőssé várt a Tiszagyilkos 
Partner ítélete- Budapestről jelentik : 
a Tr-zagyilko^ság büoperében tud­
valévőén a kir. törvényszék mint 
fösegédbünré.-zest mondotta ki bü 
nősnek Gärtner Marcalt és ezért 14 
j vi fegyházbüntetéssel sújtotta Ezt 
uz Ítéletet most a kir. Kúria log 
felsőbb fokon is jóváhagyta s igy 
iii tner 14 évi fegyházbüntetése 

jogerőssé vált.
Apróhirdetések ingyen I 

a Hajouföid etöfiz*oinek | 
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— A Törekvés dalkör álarcosbálja. 
A hajdúböszörményi Törekvés dal­
kör, amely fáradhatatlan agilitással 
rnüködis, január 27-én, vasárnap 
tlajduböszöriRénybon nagyszabású 
álarcos, jelmezes balt rendez. A Tö­
rekvés dalkör uj vezetősége mindent 
elkövet, hogy a bál minél fényeseb 
fson sikerüljön és felülmúlja az eddig 
rendozott bálok sikerét. A vezető­
ség hat igen értékes dijat tűzött ki, 
amelyekkel a legszebb jelmezeseket 
jutalmazza meg. Az előjelekből ítélve 
a bál úgy anyagilag, mint erkölcsi­
leg kitűnőéi; fog sikerülni s azon 
Hajdúböszörményen kívül a vidékről 
;s sokan résztvesznek.

— Rövid hírek a nagyvilág­
ból. Oáhoiszag 100 millió francia 
frank köles-önről lemondott. — A 
palervári szovjet elhatárolta, hogy 
.. váro< nevét Lsnigrádra kereszteli 
r.t. — Lenint szombaton temetik el

Vörös Téren a Kiemel mellett 
emelt mauzóleumban. — Meránburg 
mellett egy gyárban súlyos robba­
nás történt. A szerterepülő vas­
darabok három munkást megöltök, 
25 munkás többé-kevésbó megse­
besüli.

— Assmaun Férése úri divat üz­
letében (Piac mea 27.) helyezte el 

■ hírneves UfösSMF JÓSSef fial cég 
női fehérnemű lerakatat, hol teljes 
menyasszonyi kelengyék is megren- 
delheiök,

— napsugár vagyonmenté árve ésre tár- 
?yak január 31 ig adhatok be Piac-ntca 10. 
alatt esaüs délelőtt 10 -1-ig.

A

D

B
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Műsor:
Szombaton : Pillangó kisasszony opera,

Vasárnap délután: A csöppség, énekes 
vígjáték.

Vasárnap este: A vén bakancsos és fia 
a huszár, n’pszinmü.

Hétfőn: Pillangó kisasszony, opera, 
bérlet. Pallav m. v,

Kedden : Éjjeli menedékhely, színmű

Szerdá i Pillangó kisasszony, opera 
bérlet. Pahav in. v.

Csütörtökön : A m. kir, opera együtte­
sének vendégszereplése. Hasis.

Pénteken: A m. kir, opera együttesének 
vendégs; e eplése. Hasis

Szombaton; Három grácia, operetté. Be­
mutató.

Vasárnap délután: A vén bakancsos és 
tta a hu zár, népszínmű.

Vasárnap este: Három grácia.

Éjjeli menedékhely. (Képek az élet, 
méregéből 4felvonúsb.> n. Irta Maxim 
Gorki/. Bemuiatia a Csokonai-szín­
ház 1924 január 25-én.) Gorkij 
Mixirn Éjjelt menedék helyének be­
mutatója, amely pénteken este folyt 
le a Csokonai-sKiuhazban, nem hozta 
bieg azt a sikert, amelyet talán egy 
évtized előtt ért volna el. A közön 
ség ma már nem tudott lelkesedni 
a hanyatló és magát-kiélt naturális 
ntus színpadi hajtásának sokszor 
erőszakolt, sötét filozófiájáért és nem 
tudott hinni azoknak az „igazsdgok- 
nak", amelyeket nem is olyan régen 
az élet tárt eléje a maga döbbenő 
168 valótlanságában. A nyomor, aül- 
■és ingoványának kétes existenciái- 
4an> pálinkagözmozgatta alakjaiban 

nem tudott és nem akart ráismerni 
az életre — ami még tálán a mély- 
s< geiben sem az, mint aminek G >rkij 
rajzolja ezekben a képekben. A sze­
gény cselekmény, a fönős teljes 
hi’.nya, a felórás, céltalan elmélke­
désok, a végtf lenségig menő filozófia 
nem kötötték lo a figyelmet és a 
közönséget még az igen jó előadás 
sem tudta belekapcsolni a darab 
kietlen, sötét és vigasztalan atmosz­
férájába.

A® előadás kétségt lenül a drámai 
személyzet egyik legjobb teljesítmé­
nye volt, amely uóhany részletében 
nemcsak hogy elérte, hanem túl is 
haladta a vidéki színpadok színvona­
lát. Ka-doss G'za igazgató hozzá­
értő művészi kézzel, stílusosan ren­
dezte meg a darabot, helyes érzék 
kel tompítva le benn) néhány kitívó 
szint és jelenetet. A színész szere­
pében nyújtott alakítása pedig érté­
kes, kivételesen finom művészi ábrá­
zolás volt: a lelhi átélés kohój than 
égetett alak, amely az érzelmek cso­
dálatosan gazdag skáláját mutatta 
meg a nézőnek. Halassy M u iska 
Va-ziliszát játszotta művészien ér 
zékeltető és elevenítő erővel, U'iger 
István ismét bizonyságot tett róla, 
hogy mint prózai színész is az 
elsők között foglal helyet.

Rajz Ferenc bárója a jó emberáb­
rázoló vésőjével miutazott figura 
vlt. Csapó Mária finom alakja, 
Rolkó József közvetlen, természetes, 
E'dödy Lili élethü és LáS’ló Gyula 
komoly értékű alakítása egészítették 
ki a jól összetanult együttest. A 
többi szereplők csaknem kivétel nél­
kül igyekeztek az előadás szinvona 
Ián maradni. Kar, hogy Soós és 
Vértes nem mindig tudták átérezni 
a darab különös hangulatát és így 
egy- két jelenetet elrajzolvi hoztak 
a nézők elé. (X)

Sdühíuak ás nt38jí-töMtihta»íi köxleményd 
Csoktntai-szinitáx

Az intensiv, nagy sikert aratott Pillangó 
kisasszony opera kerüi ma este D bér el- 
be» Pallay Mdild, a m. kir. opera mű­
vésznőjének felléptével megismétlésre,

Vasárnap délután a poetikus „A csöpp­
ség“ énekes vigiáiék keiül színre.

Vasárn p este a népszínmű irodalom 
egyik úttörő classikus mestermüve, Szigeti 
József , A vén bakancsos és fia a huszar“ 
kerül felújításra.

Piasüszky Pepi, a világhírű táncmü- 
vésznő, a m kir. opera együtteséveli ven­
dégjátékára jegyek >nég korlátod számban 
ka pb átok. ápollo-mozga

Három a testőr, nevettető bohózat Max 
Linderrel a főszerepben.

Vi^zinháx-müigá
Vérző aréna, Blasco Ibanez regénye, 

Rudolf Vaientinóval, a Sejk és a 4 lovas 
k szerep éjével 1

Jön I-Gyonyörváros: Steinach film.

Elismert kiváló minőségű 

csemege-ós fűszer­
áruk legolcsóbb 
beszerzési forrása a
.HANGYA'
Föüzlet: RÓZSA UTCA.
Fióküzletek a város mindé# részében.

J ", 1
_____

VESYEDItS
A nyo'eadik olimpiád megnyitása. 

A nyo cadik, párisi olimpiád ünnepé­
lyes megnyitása pénteken volt. Cba 
monci határszéli varosban először a 
tMi testedzési agak versenyeit tart 
jak meg. 19 ország 592 atlétája ér­
kezett már meg eddig, hogy eldönt­
sék az elsőség kérdését. Usonka- 
uiagyarorszagot hat magyar fiú kép­
viseli, akiknek azonban nincsennek 
győzelmi esélyeik, erkölcsi szom- 
poi.tbM azonban nagy szolgálatot te­
hetnek.

Köxepenrópai labdarugó bajnokság. 
A budapesti, bécsi és pragai nagy 
egyesületek sehogvsem tudjak kié é 
giteni labdarugói« anyagi követelé­
seit s ezért a R »pid kezdeményezé­
sére tömörülnek. A tervezet szerint 
egymás játékosait nem veszik at, 
azokat közös kulcs szerint fizetik és 
esetleg mellesleg középeurópa baj 
noksngáért is küzdenek egymással. 
— Ez a mozgalom a pro­
fesszionizmus első komolyabb meg­
nyilvánulása. Eddig a következő nagy 
egyesületek csatlakoztak a mozgalom­
hoz: MTK, FTC, UTE, R ipid, Ama­
tőr, Wienna, Wienes SC, Hakoab, 
Sparta, Slavia, DEC.

A szabadjegy is pénzbe kerül. A 
labdarugó kerület gazdasági taná­
csának javaslata szerint ezentúl a 
kerület tisztviselőinek, tanács- és 
bizottsági tagjainak az őket megil­
lető, a pályák ingyenes látogatására 
jogosító iga ol vány ért megváltáské­
pen 5000 koronát kell fizetniük.

! Mindenütt jó, 
de legjobb a 

iGambrinusban
f-f

-fiaqv»tr Koron»: O 0201
turteni zártat

Berlin 137 /.., Hollandia 214/,, Newyork 
579, London 2448, Pál'is 2609, Milano 
25l5, Brüsszel 2360, Praga i680'/s, 
fíuiiapest 00201, Belgrád GöO, Bukarest 
290, Bécsöl'/j. Szófia 4i2,/tt-

Oovia.iközp. hív. árt.
Dollár 30350—333=‘O, francia frank 1370— 

1520, Svájci frank 5215—5715, cseh kor. 
876—976, >ei 154- 169, ura 1320 — 1445, 
dinár 344—376, nemei márka —, osztrák 
korona 42—47 fillér.

Értéktőzsde
A mai tőzsdén nyitá kor az irányzat 

szilárdan alakult, azonban a szilárd irány­
zat nem tudott az egész délelőtt folyamait 
érvényben mai adni. Lassú lemorzsolódás 
kezdődött m g, amely zártáig eltartott, az 
árveszteségek zárlatig e enyésző csekélyek 
voltak, zárlatkor pedig meg is térült egy 
kisebb része az árfolyamveszteségnek. A 
kosztpénz premt hétnyolcad —3 százalékra 
kapható, ami szintén élenkitóieg hatott a 
vásárlási kedvre.

Tarmértvtöxr.do zártat
A mai terménytőzsdén az irányzat na­

gyon szilárd volt, A búza és a rozs 10.00U 
koronával drágult. Egyéb cikkekben az 
emelkedés nem volt igen nagyméretű. A 
kínálat ma általában joobnak muiatkozott, 
a foigalom csekély.

Hivatalos arak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 162000—163000, egyéb 162100- 
163500, 79 kilóstiszavidéki 167000—167500, 
egyéb 165000—166500, rozs MoOt'O— 
14j(X)0, takarm. árpa 150000-160000, 
sörarpa 160000-165000, >ab I4.0iK) 
1450UO, tengeri 14iX)00—14500O, korpa 
850 ki—87C00. Lóh ie 62000—70000. Lu­
cerna nagyarankamentes 6500UÜ—75010, 
nagyarankás 63000—680000.

Ferencváros! sertésvésér
Nyiltvásári maradvány 6, érkezett 242, 

eladatott 190. Arak : könnyű 116)0 — 12300, 
nehéz 11800—12900. Záitvásaion a fenti 
árak mellett eddig 5 sertés kelt el.

REGENY
Tavaszvárók
Irta: IGMÁNDY GÉZA

— Élesanyád hol van? — kér­
dezte Iklódy, mikor maguk marad­
tak és egy karosszékbe telepedett.

— Azt hiszem — felelte Katica
— h gy kint van a konyhában. Be­
hívjam ? Kissé összereaient, mert 
az édesapjának nagyon komoly volt 
az arca.

— Várj, nem olyan sürgős, majd 
bejön.

— Istenem! Mi baj? Basaéljen 
édesapám 1

— Hát nincs sommi baj — és 
még mosolyogni is próbált, di se­
hogy sem sikerűit neki. — Irt Ákos. 
Itt a levek Megsebesültek mind a 
ketten. Dj ne ijedj meg kislányom, 
hala Istennek csak könnyebben — 
és elébe tartotta a tábori lapot,

— Jézus Máriám! — sikoltott 
Katica és mohon falta a betűket.

— Látod — vigasztalta az örog
— maguk írtak, mind a kettő, hát 
nem le-bot olyan súlyos a sebesü­
lésük. Azután meg aa ezredorvot is 
Írja, bogy rövido-en kiheverik. Ezt 
kellene valahogyan megmondani az 
édesanyádnak — ós úgy ehziutele- 
nedett a hangja.

— Szegény jó fiú — sirdogált 
Katica — mennyit szenvedhetett.

— Gabor a saját testével védett 
meg, ha ő nincs . . . ó Istenem,!

— Derék gyerek a Gábor, nem 
csalódtam benne — hagyta rá Iklódy 
Gáspár — hinein kisleányom, na 
sírj! Valahogyan ügyesen el kellene 
mondani az édesanyád» ik. Én leg­
jobban rád szeretném bízni, mert it 
a'gzonyok mégis hamarabb megér­
titek: egymást. No kis Katicám! 
ugyo megteszed helyettem ? — és 
meg^imogatta a haját. Az ilyen vé­
nülő esibor, mint én is, nem tud már 
olyan szépen boszé ni

— Jól van édesapám — és letörölte 
a könnyet — én megmondom és 
nem tudott uralkodni magán, elcsuk­
lott a hangja — és én majd meg is 
vigasztalom . . .

AMODERW
KAUCSUK IPAR 

REMEKE
KARTELLEN KÍVÜL

He menjen senki késx ruhafixletbe, 
hanem siessen Pétertia ntca 42. szám alá
TEGDES JANuS-hoz
ki ‘260,000 koronától saját szövetjéből 
mérték után készít férfiöltönyöket. Női 
és ktonarabák olcsón, fordításokat 
legolcsóbban Tisztviselőknek napi árbél 

30 ssáiaiek . ng üuieuy.
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Gazdasági hivatal. !
Ml

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

8.2

42

9.5

178

•P

6.5

4

606

25 .5

82

1275
160
135
112 185

53
22

970
36
19

335
244

7»

16
98

375

560
800

L Magy. 
Fonoiére 
M-franei»
Jég 
Pannonia

KHórangu kátpüos 
Saabé József, Varga 
aua 1. Szent Anna 
sarok. Kés» boncsé­

rek raktáron.

272 
30» 
34.5
32

184

345
180

380
22
49

142
25

lost írógép 
•ladó az Egyetértő 
kiadóhivatalában, 

Kosaaih utca 2

32
235

11
136

Egyszeri! kis szeba 
fiatalember rész*«, 
ágynemű nélkül ki- 

adó. Miklós-u. 2t

B-Hsztás 
tisztviselő állást ke­
res. Leveleket „Feb­
ruár 1.“ jeligére 

kiadóba kér

Bntormott mbit 
keres két iggytif I 
két gsuzon fiatul- |B 
eiuber február 1-rr- |

Cím a kiadóba* gl

Középiskolai 
tanár vizsgálatra ri- 
kereser. éli készít. 

Cim a kiadóban.

32
131

9.1
193
198

1-Uitóc hivatalnak 
foglalkozást kente. 
Leveleket „Lelki, 
ismeretes* jeligéit- 

kiadóba kerek.

ftlódy Gáspár kiment az unokái­
hoz. Ott játModoztak a terrasz mel­
lett a finomra szitált sárga ho­
mokban. Itt építettek háaat és várat. 
Kinézte őket gyönyörködve. Az ap­
róságok a nagy munka közben nem 
is vették éssre.

— Ka lesa.itt a Törés istálleja — 
tspiskálta A nyirkos homokot a km 
Palkó — hát te Toti kinek csinálod ?

— Én a Tüzesnek is meg a Ba­
bának is — válás» olt Toti — majd 
megmutatom Ákos bácsinak, ha haza­
jön a harctérről, hegy én a« ő lová­
ról is gondoskodtam.

Est már nem bírta ki Iklódy Gáspár.
Elgondolkodva céltalanul bement a 

majorba. Mikor elhaladt Tüzes mel- 
rett, felderült az arca és meglógta a

Banket: 
angol 98 
Bosny. agrár 50 
Földhitel 
1MMI 
Benuua 
Agrár 
HSzlavon.
Lloyd Bank 185 
rtkgjui duel 680 
Ingatlan ” 
Cseh 
Forgalmi 
lelt.
Kér. hitel
Lenzáiaitoh 117 
Német 
Hasi 
Kö-p. Jelz. 
Városi 
Merkur
Nemz, bank 
isirr. Hue!

Kere.- k 1 
Hungária 
Wiener B 138 
Takarékpéiztárau 
Belvárosi 43 
Egyes fővár.244 
Kőbányai 25
Magy. Alt. 215 
Jf oktár 201
Pesti hazai 456 =
Lipótvárosi IC

Biztosítók 
7300 

370 
400 
240 

1400 
Nemzeti b. —

Malmok 
Back 
B.-misk<dc> 129 
Concoriii» 52 
Bék -sc diai 63 
Első Hp. i 112 
Töröksantm. —
Gizella 56 
Hungária 115 
Kitálytnaloiu 58

465
27
19
12
23

: 48
164

1510

Viktória 200 
Transadan. 73
Bányák ét téglagy 
Banxittrösat 352 
Beocsini 
Borsodi 
Lőrinoeá 
Cement 
Unió 
Szász'. ári 
Kohó 
István 
Csep.tógl* 
Dräsche 
Magnesit 
M asafall 
A. Kősa. 
Kerámiai 
Nagy bét. 
Salgó 
Újlaki 
Urikáuyi 
Móri ízen 
Sajókondói

Nyemdák
Athenaeum 273 
Franklin 
Glóbus 
íunosiii 
Pállasz 
Pesti Way v 
Révai 
Rigler 
Stefaneum 
Eővároai
Vas és gépgyárát-
Koburg 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Fiankl 
Gauz-D. 
Ganr, vi’.l. 
Hoffher 
Kistarcsai 
Kühnu 
QyörtTy 
Kaszsb 
Kissiéig 
Láng

470 
1050

55
34

3-0 
3450 
' 55 
3050

115
855
714

60
24
53
lő
70
86

55
25 

163
14 

1475 
I24 

4475 
2388

178 
2(1 
65 

103
54
22 

163

1924 január 26.

szamár kötőfékjét. Nagy öggyel-baj- 
jal kimoaditolta a helyéből és oda 
vezette a sárga honiokhoi. A ki t 
kis fiú nem tudott saólni »• örömtől.

— Itt a Tüzes — biztatta őket a 
nagyapjuk — játszatok vele, lís fel­
ültette őket a hátára. Eiősaör csak 
egyenként, majd egyszerre mind a 
kettőt. A kisfiúk kezdetben féltek, 
de csakhamar nekibátorkodtak. Ciró­
gatták, tapogatták, megrángattak a 
fülét, meglóbáaták a farkat és el­
lógó alsóajkát felnyomtak, hogy 
„weg ne fázzék szegénynek a torka* 
A vén saam'lr eltűrt mindent. Meg 
nem mozdult. És a két kis gyerek 
arcáról, szemétől végleten boldogság 
sugárzott.

(Folyt, köv.)

■ kir 11- Gyalogezred III- XiaiUall 
osr uáRi hivatala, PaTlllon-laktanya.

Pályázati hirdetmény
A fenti gazdasági hivatal legény­

ségi fehérnemüek gépi vagy kézi 
mosatására pályázatot hirdet.

Hetonkiut kb. 1000-1200 darab 
in<r és alsónadrág kei ülne mosatásra.

Ajánlatok f. hó 29-ig a fenti 
gazdasági hivatalnál benyújtandók.

Bővebbet ugyanott a délelőtti 
órákban.

dp ró hirdetések
Apró hirdetések dija hétktzaap 10
MB ktr., minden további szó M ktrom 
Vasárnap és ünnepnapoké« 10 szóig 3M | 
minden további szó 10 K, Tastagabb batflíA; 
Medert «»vak kétszeresen »»ámirutí*

Lipiák 18 
Gép és vasút 53 
Magyar sóéi 280 
Mérleg 
Belga fém 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Rei 
Rima 
Roessemann 76 
Kotmiiller 
Sctilioh 
áchuller 
l’endlorf 
Vegyipar 
Vagon gyár 
W örner 
Fémkeresk, 
Vulkán 
Corvin gép 9.5

Textilipar
Textil 10.5 
Gyapjumosé 73 
Szövőkötő 
•Goldberger 
Győri taxtii 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi

Vegyipar 
1 Clúnoin

Danio» 1
Diana 
■ipodium 1
Flóra 1
Hung, uiiitr. 2 0 
Keleti 
Klein és Fia 
Kiotóid 
Szikra 
Török 
Wander

KUiSnfélók
Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin film 12.25 
Dorogi 27 
Ouuantuii 77

19.5
108 j

44
90
35

101

50
87
31

100
85
95

263
18

46
10

130
74
18
19

Papíripar 46 
Felien 
Haugyaipar 32 
Kábel 
Királyautó 
őstermelő 280 
Gumim 
Vasút forg 
Interrexim 
Star 
Telefon 
Török patika — 
Unió sxinház 285 
Szolnoki 9,5 
íagyvapáifal 41

Cukorgyárak 
Dé cukor 
Hcrvál 
Cukoripar 3875 
Mezőgaad. 660 
Mezőhegy. 393 
Stummer 1900

Élelmiszer
Cinner 
i-iumei 
Friikttrs 
llalkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi 
Gáz és 
Alt. Gázizzó 195 
Alt. Légiói. 810 
Izzó 
Just izzó 
Auer 
PIÖbus 
Vasm. vili. 
Lámpa

Olajmüvek
Marosi potr 138 
Olajipar 93
Siir és szeszipar 
Bsróti 10
Részv.-sör 170 
Temesi sör 113

> Fővárosi sör 29 
Gschsrindt 293 
Győri szzsz —

27.5 
15.5 
44 
20 
40
57 

villamos

770
10 2 

325
45
46

235

19
60

44)
87.5
16

135

Kegievich 
Királysör 
’olg. Sör 

Krausz 
Pannónia s 
l’etuesi sa.
Szállód«, gy.fürdä 
Pannónia 
Royal 
Égisz 
Ligetszanat 
Schwartaer 
Lukács

Faipar ;
Merourfa 
Cserző 
Dharaszti 
Egy. fa 
Fuuiergyár 
Guttmann 
Hazai 
Honifa 
Kőrösb 
Kronberger 
Lignum T.

> Magy,-Am 
Erdő 
M. Loyd 
Mslomsoky 
Nemzeti 
Lichtig 
Jfa nj 
Rézbányái 
Szlavónia 
Nasici 
Viktoria 
Zabolni 
Zentai 
Hitelfa
KSzlekedési
Adria 
Atlantic» 
Közúti 
Városi 
Búr 
□éli vasút 
Weiter 
Levante 
Miskolci 
Nova 
Aliamvasut 
Tröst

10
16
15
53
10

820
175-

11
8.3
15

116
22
8.2

141
12

329

108
2325 

0 75 
140
205

41
váll.
775

36
54
30

110
415
233

35
141
435
115

ME6NY LIK
Piac-utca 64. síén- alatt

Horváth Sándor

ELITE
illatszertára

A Parfumeire Hona cégből barátságos 
nton kiváltam és a fenti cim alatt egy 
minden igénye nek megtl leő, manicnr 
sah nnal kapcsolatos illatszertart nyi­
tottam. hol mindennemű pipere, kos- 
metikus és illatszereket legjobb minő­
ségben és a lehető legolcsóbb áron 
fogok á'iisitani A uagyerdemli köiön- 
nég további szives pártfogását kérem 
teljes tisztelettel Horváth Sándor. 
Manic,iirözés elsőrendű munkaerőkkel ! 
Kiárusítás nagyban és kiesinyben I 
Fodráa« uraknak nagy árengedmény 11

Meghívó
A Sáv. Debreceni ülőhely Alkalma­

zottainak Házépítő Szövetkezete 
1924. év február hó 4-éu délután 

3 órakor t-rrija

X. wi rendes HzgyiilésÉt 
a mühelji nagyteremben, amelyre a 
saövetkezet tagjait tisztelettel meg 
hii'ja hí Igazgatóság.

Tárgysorozat :
1. Igazgatóság jelentése az 1922. 

évről.
2. Felügyelő bizottság jelentése.
3. Az 1922. évi mérleg bemutatása,

3 a nyereség hovafoiditása iránt 
határozathozatal.

4. Az igazgatóság és felügyelő­
bizottság részére a felmentés meg­
adása.

5. Alapszabály módosítása.
6. A közgyülé't megelőzőleg 3 nap

pai előbb beadott inditvaniok tár­
gyalása. Az Igazgatóság.

A mérleg s az credményszáuila a szö­
vetkezet irodájában megtekinthető.

LeqoicsóöOax a 
Hajduíö d apróhi’detAs®!

Egy szoba kenyhás 
lakásomat i-lasere- 
lem ugyanolyanért a 
a Nagyállomás kö­
zelében. Cim a ki»“ 

dóban.

TuiWáayi vállal 
a középiskolák bár­
mely esitályából jn 
tányos dijazáséxl 
meneküli főiskolái 
hallgató. Cim a kra 

dóban.

Eladó
I» Kiiáiy Fereiw. 
ntca 50. száma 300 
nÓL'ysaögöles puszta 
lelek. Vidéken lakó 
tulajdonos megbízó. 
: óból felvilágosiürt 
ad dr Ember Érző 
ügyvéd, Piaontea 42 

szám.

[Nrhíiz az Élet!
Jórnhába járni gondot ad, WÍ f*L!C7' 
olcsón beszerezni tessék » s..
ieuubí, hol kevésbé használt nri ruhák tó- •
adása, vétele és alkalmi ruhák kölesönaése J

2. sí. (Zenedével szemben). |

A só ára
A m. kir. pénzügyminiszter nr folyó évi H 

5700—1924. P. M.'sz. reudelet a1 apján » 
hatósági só árát folyó évi január hó 29-tól I 
a in. kir péniiigvigszgatosaggal egyet« , 
löleg a következőképen á lapította meg.

1 Egy mui-át meghaladó menny iségtw I 
Svasata‘Károly és Társa, valamint Honig I 
Emii sónagykeröskodök raktárában zaw- | 
nélkül mm-ként

daiabos (alnk) só 176,000 K 
darált só 176,OtO K

Esetleges zsák használat s felek között 
ezabed megállapodás tárgyát képe»’, " 
nagykereskedő használati dij címén mm 
ként 3900 k rónát számíthat fel.

•2. Közvetlen fogyás, tás célját szolgáló 
forgalomban csomagolás nélkül minden 
kereskedésben, hol hatósági góárusitás van,. | 
kgr-ként _ „

darabos (ulak) só 2030 K. 
darált só 2030 K

Vásárló kívánságára kereskedő kőte.si . 
a sót papírzacskóban csomagolva kiszól- g 
gállatni, a csomagoló anyagért kilógta- fi 
monként 70 koronát számíthat fel.

A meglévő készletet most r Mii ! 
bejelenteni. _

Ki»dj». Baldufüld Lapkiadó Vállalti

Budapesti lapokba Miwst
felvesz (épugy helyben 
vagy vidéki lapokban is)

MAGYAR hirdető iroda 
telefonon is.

Kossuih-utca 53 Telefonok: 841, 842, 843, 845
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- es Lapkiadovailaíat nyomdájában Deörecaen, Faréin» Jozset-ut 59.
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